

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,  
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й  
№ 32 (2870)

ЧЕТВЕРГ, 16 марта 1978 года

Цена 2 коп.

## ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

14 марта под председательством Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснова состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР, на котором был рассмотрен вопрос о проекте Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

С докладом о проекте Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выступил Председатель Комиссии Верховного Совета РСФСР по подготовке проекта Конституции РСФСР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Минист-

ров РСФСР М. С. Соломенцев. Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ, которым в основном одобрил проект Конституции (Основного Закона) РСФСР, представленный Комиссией, и вынес его на всенародное обсуждение в республике. Президиум принял Указ о созыве 10 апреля 1978 года внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР для рассмотрения проекта Конституции РСФСР.

В работе Президиума принял участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кирилленко. (ТАСС).

## Высокому урожаю — хлебоборбскую гарантию

Дорогие товарищи!

Наша страна вступила в решающий этап борьбы за выполнение плана десятой пятилетки. Важной вехой в жизни Коммунистической партии и советского народа явился декабрьский (1977 года) Пленум ЦК КПСС. В его решениях, в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева проанализированы итоги огромной созидательной работы партии и народа по осуществлению решений XXV съезда КПСС, намечены главные направления дальнейшего развития экономики, совершенствования стиля всей нашей работы.

Решения декабрьского Пленума ЦК партии, а также Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» встретили единодушную поддержку и одобрение трудящихся нашего Ставропольского края, стали конкретной программой деятельности партийных, советских и хозяйственных органов, всех общественных организаций, всех трудовых коллективов.

Стремясь внести достойный вклад в выполнение намеченной XXV съездом партии программы повышения благосостояния советского народа, дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, земледельцы края добились в 1977 году значительных успехов. Получив по 21,2 центнера зерна с каждого гектара посевов зерновых при плане 19,3, колхозы и совхозы собрали 4,6 миллиона тонн хлеба, продали его государству 2,2 миллиона тонн при плане 1,8 миллиона. Сдано 1,6 миллиона тонн сильной и ценной пшеницы, за что дополнительно получено более 21 миллиона рублей. На 43 процента против среднегодового уровня девятой пятилетки увеличился объем заготовки кормов, что позволило успешно выполнить планы продажи государству продуктов животноводства.

По результатам Всесоюзного социалистического соревнования за 1977

год Ставропольский край, Апанасенковский, Грачевский, Ипатовский и Петровский районы, ряд колхозов и совхозов награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Победителями Всесоюзного социалистического соревнования стали Левокумский и Советский районы, многие хозяйства.

По праву гордятся такой высокой оценкой вклада ставропольцев, мы считаем, что работники земледелия имеют все возможности в нынешнем году добиться таких же высоких результатов и получить с каждого гектара не менее 21,4 центнера, собрать 4,5 миллиона тонн и продать государству не менее 2080 тысяч тонн зерна, реализовать сахарной свеклы не менее 1,1 миллиона тонн, овощей — 245 тысяч тонн, картофеля — 47 тысяч тонн.

Мы призываем всех работников

Высокому урожаю на каждом поле — нашу хлебоборбскую гарантию!

В успешном осуществлении намеченной программы по увеличению производства зерна, технических культур, кормов и других продуктов земледелия ведущую роль должен сыграть ипатовский метод комплексного проведения всех основных полевых работ. Как показал опыт прошлого года, новая форма организации труда и управления позволяет как минимум на одну треть повысить производительность техники и за счет этого выполнять полевые работы в лучшие сроки, предупреждать потери урожая, улучшать качество получаемой продукции.

Руководителям и специалистам необходимо позаботиться о том, чтобы в нынешнем году на полях в весенний период работало не менее 950 посевных комплексов, на уборке зерновых колосовых — 650, кукурузы на си-

виз таков: «Живешь на селе — знай технику!». Надежным резервом пополнения механизаторского корпуса должны стать женщины-механизаторы.

С каждым годом в крае растет значение орошаемых земель, занимающих сейчас 350 тысяч гектаров. Боевая задача работников поливного земледелия — собрать с каждого гектара не менее 39 центнеров зерна, 330 центнеров сахарной свеклы, 350 центнеров кормовых корнеплодов, 305 центнеров силосных культур, 63 центнера сена и 330 центнеров зеленой массы многолетних трав, а всего в пересчете не менее 60—65 центнеров кормовых единиц.

Главные условия достижения этих показателей — закрепление всех орошаемых площадей за специализированными подразделениями, перевод их на аккордно-премиальную систему оплаты труда с повременным авансированием, высокая культура земледелия.

Мы по-прежнему будем считать одной из своих важнейших задач полное обеспечение общественного животноводства кормами. Для увеличения валовых сборов и повышения качества кормов крайне важно осуществить весь комплекс агротехнических мероприятий, своевременно проводить уборку, широко применять прогрессивные способы заготовки кормов. Заготовим не менее 5750 тысяч тонн сена, 800 тысяч тонн сена, 1370 тысяч тонн сенажа, 307 тысяч тонн витаминной травяной муки, 720 тысяч тонн кормовых корнеплодов и бахчевых культур.

Мы призываем всех земледельцев края включиться в социалистическое соревнование за образцовое проведение всех полевых работ, массовое внедрение достижений науки и передовой практики, за повышение эффективности производства и качества работы, достижение наивысших результатов при наименьших затратах труда.

Пусть каждый труженик полей внесет свой конкретный вклад в дело успешного выполнения планов нынешнего года и пятилетки в целом!

Обращение принято на краевом совещании работников земледелия 10 марта 1978 года.

### О Б Р А Щ Е Н И Е

участников краевого совещания земледельцев и рабочим, колхозникам и специалистам колхозов, совхозов, объединений „Сельхозтехника“, хлебоприемных предприятий, ученым и труженикам автомобильного транспорта

земледелия развернуть ударное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов и обязательств каждым колхозом, совхозом и их производственными подразделениями.

Для получения высокого урожая третьего года пятилетки уже заложена неплохая основа, однако многое еще предстоит сделать. Необходимо в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством провести весенний сев на площади более 1,3 миллиона гектаров, подкормить озимые на площади 1,4 миллиона гектаров, вывезти на поля 9 миллионов тонн органических удобрений, обработать 1,2 миллиона гектаров посевов гербицидами, провести необходимые работы по борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур.

Непременным условием получения запланированных урожаев должна стать борьба за культуру земледелия.

лос — 480, кукурузы на зерно — 170, подсолнечника — 260, сахарной свеклы — 80.

Решающее значение в этих условиях приобретает двухсменная работа агрегатов и высокая техническая готовность машинно-тракторного парка. Выступив в числе инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования, механизаторы и инженерно-технические работники колхозов, совхозов и предприятий «Сельхозтехники» нашего края немало делают для того, чтобы завершить ремонт тракторов, комбайнов и других машин и орудий в лучшие сроки и с высоким качеством. Сейчас, накануне развертывания полевых работ, важно организовать массовые взаимопроверки готовности машин к выходу в поле.

Необходимо усилить работу по подготовке кадров механизаторов на курсах в хозяйствах, в сельских профтехучилищах, при отделениях «Сельхозтехника», привлекая к учебе широкие слои сельского населения. Де-

## ЗНАМЯ ВРУЧЕНО ПОБЕДИТЕЛЮ

В этот день Кочубеевский комбинат производственных предприятий выглядел празднично. Особенно тщательно были убраны цехи, подметены дорожки, обновлена наглядная агитация. Трудящиеся после смены не торопятся домой. Еще бы, сегодня проводится митинг по случаю вручения коллективу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС по итогам социалистического соревнования за юбилейный 1977 год.

Слово представляется члену бюро крайкома КПСС, редактору

газеты «Ставропольская правда» А. Л. Попутько. В своей речи он отмечает замечательные трудовые традиции ставропольцев, раскрывает роль коллектива КПП в решении насущных проблем строительства в сельском хозяйстве края, называет имена передовиков предприятия. Под бурные аплодисменты А. Л. Попутько передает высокую награду представителям комбината.

От имени бюро РК КПСС рабочих, инженерно-технических работников и служащих



комбината с большой победой в трудовом соревновании с родственными предприятиями поздравила секретарь РК КПСС Л. К.

Зинковская. С ответными речами выступили формовщик П. А. Денисенко, старейший арматурщик В. И. Дробот, мастер механичес-

кого цеха В. И. Левашов и директор комбината В. И. Боженко. Они горячо благодарили за высокую оценку их труда, дали слово

работать с еще большим подъемом, чтобы удержать завоеванное знамя.

На митинге присутствовал и выступил с речью управляющий трестом промстройматериалов объединения «Крайколхозстрой № 1» А. В. Федоренко.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: момент вручения знамени коллективу КПП.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 марта в зале заседаний райкома КПСС состоится занятие в школе партийно-хозяйственного актива. Приглашаются слушатели школы.

Начало занятий в 10 часов.

# Делом отвечая на заботу

**П**РОШЕДШИЙ 1977 год был для работников учреждений культуры годом напряженного труда по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС в деле коммунистического воспитания трудящихся, годом поисков новых форм и методов работы, годом проверки наших творческих сил.

Вся наша работа была направлена на подготовку и проведение 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и прошла под девизом «17 год ликующий год, он в сердце народа живет».

В дни подготовки к этой дате в клубных учреждениях и библиотеках проведены тематические вечера, устные журналы, вечера-встречи с участниками гражданской и Великой Отечественной войн, старыми большевиками. Так, районной библиотекой был проведен устный журнал «60 октябрьских зорь на Ставрополье», Васильевским Домом культуры — вечер «Из истории Красной субботы». Народный музей имени Я. Ф. Балахонина, по инициативе его организатора и большого энтузиаста Н. Ф. Попова, провел вечер, посвященный 85-летию со дня рождения Я. Ф. Балахонина.

В Казьминском и Карамурзинском Домах культуры состоялись вечера «Этот день останется в столетях, пока будет на земле народ», в Надзорненском ДК — вечер «Слушай наш рапорт, товарищ Октябрь».

Надолго в памяти жителей райцентра останется театрализованное представление «Славься, Отечество наше свободное», а жители станицы Барсуковской долго будут вспоминать театрализованные представления «Поклонитесь солдату, люди», посвященное 32-й годовщине победы над фашистской Германией и «Наша станица прежде и теперь», посвященное 150-летию станицы.

Все библиотеки района приняли участие во Всесоюзной читательской конференции «Дорогой Октябрь». Многие из них провели читательскую конференцию по книге Ставропольского писателя Кузнецова «Крепость в степи», выпущенную к 200-летию города Ставрополя. Гостями райцентра и станицы Барсуковской на этой конференции стала большая группа писателей Ставрополя.

По итогам смотра-конкурса учреждений культуры, посвященного 60-летию Великого Октября, победителями стали среди клубных учреждений: районный Дом культуры, Барсуковский ДК (директор Н. Н. Курбанов, художественный руководитель Г. П. Криводеденко), Новодеревенский СДК (директор М. М. Мельникова, художественный руководитель Н. Г. Реутина), Новокатериновский (заведующий А. К. Качанов), среди библиотек: районная (директор Л. И. Руденко), Барсуковский филиал (заведующая Ф. В. Поспелова), Заветненский филиал (заведующая А. А. Енина), Надзорненский филиал (заведующая Л. В. Напиносова), Ивановский филиал (заведующая А. В. Мельникова), детская библиотека (заведующая Л. Н. Иванова), Воронежский филиал (заведующая Г. А. Малафеева).

На воспитание сознательного отношения к труду, на развитие творческой инициативы была направлена работа учреждений культуры по оказанию помощи партийным организациям в освещении хода социалистического соревнования, оформлению наглядной агитацией красных уголков производственных участков. Для того, чтобы эта работа была целенаправленной, она велась по циклу агитпропагандистских мероприятий «Люди, опережающие время». В соответствии с этим циклом прошли вечера чествования передовиков производства, вечера-рапорты, пресс-конференция «Репортаж с Доски чести» и другие мероприятия.

Большая работа проведена по пропаганде проекта Конституции СССР в ходе его всенародного обсуждения, а сейчас ведется пропаганда принятого Основного Закона.

В конце ноября 1977 года вышло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения». Все культработники района с энтузиазмом и благодарностью восприняли этот замечательный документ и готовы отозваться на новое проявление заботы Коммунистической партии и советского правительства о культуре села практическими делами.

Все учреждения культуры района работают по циклу художественно-пропагандистских мероприятий «Сердцем принятый Закон». Работа клубных учреждений и библиотек по этому циклу мероприятий рассчитана на весь 1978 год и включает в себя проведение бесед и библиографических обзоров по Конституции СССР, тематических вечеров и устных журналов.

Важнейшей датой в жизни советских людей в текущем году является 60-летие Ленинского комсомола. Основной формой совместной работы учреждений культуры и комсомольских организаций по подготовке к этой дате станут комсомольско-молодежные клубные дни.

Задачей номер один в работе учреждений культуры остается помощь партийным организациям в массово-политической работе.

В свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР предстоит большая работа не только со стороны работников учреждений культуры, но и со стороны исполкомов сельских Советов, хозяйств, руководителей партийных и профсоюзных организаций в деле укрепления материально-технической базы учреждений культуры, укрепления их хорошо подготовленными кадрами.

Работники учреждений культуры района практическими делами ответят на постановление партии и правительства, сделают все возможное, чтобы наши Дворцы культуры, клубы, библиотеки стали подлинными очагами культуры.

**Л. СУШКОВА,**  
заведующая отделом культуры.

## Идет смотр-конкурс красных уголков

Близится к завершению первый квартал третьего года пятилетки. Трудящиеся ферм колхоза «Полярная звезда» изыскивают резервы, чтобы повысить производительность труда, качество продукции. Они с воодушевлением встретили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». И сейчас делают все для того, чтобы выполнить задачи, поставленные партией и правительством в этом документе.

Как же развернута массово-политическая работа в трудовых коллективах в этот важный и ответственный период? Как этому способствуют красные уголки на фермах? — Этими вопросами интересовались мы, побывав в колхозе. Еще в начале нынешней зимовки в районе был объявлен смотр-конкурс красных уголков животноводческих ферм колхозов и совхозов. Цель его состояла в том, чтобы способствовать дальнейшему развитию социалистического соревнования, своевременному подведению его итогов. Обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов, поощрение передовиков и критику отстающих, внедрение в производство достижений науки и передового опыта. Вести на должном уровне массово-политическую работу.

И вот мы на второй молочнотоварной ферме колхоза «Полярная звезда», что расположена в нескольких сотнях метров от хутора Степного. Ферма небольшая. Содержится на ней немногим более 170 голов дойного стада. Нам трудно сейчас объяснить: почему строители, когда несколько лет назад возводили животноводческие корпуса, забыли о

домике животноводов. Но его нет. Правда, здесь нашли «выход» из положения. Под красный уголок отвели небольшую комнату в одном из таких корпусов. Попасть в нее можно, только минуя кормушки.

Рассказывая о положении дел на ферме, зоотехник бригады С. О. Коркмазов говорил о том, что итоги соревнования в коллективе проводятся регулярно, то есть за каждую декаду, согласно условиям соревнования. Что, хотя и с трудом, с большим напряжением, но задание первого квартала будет выполнено. Что перед животноводами политинформаторы и агитаторы выступают с беседами, рассказывают о положении в стране, крае, районе, колхозе. В уголке со-

## ДОРОГА ЛОЖКА К ОБЕДУ

циалистического соревнования был оформлен стенд: «Кто вперед». В день нашего приезда это была доярка Л. И. Чутьева, надоявшая по 7,8 килограмма молока от каждой коровы своей группы. Заволагается и таблица ежедневных надоев на ферме. На третий год пятилетки коллектив взял обязательство получить 6620 центнеров молока при плане 5640, продать государству — 4500 центнеров при задании 4230.

С. О. Коркмазов называл и передовых доярок, кто за последние декады выходил победителем, занимая призовые места в соревновании. К сожалению, приспособленное под красный уголок помещение, не привлекало своим оформлением, в нем было грязно и тесно. Кроме скамейки, стола и кровати, здесь ничего нет.

За последние годы крупная молочнотоварная ферма выросла и близ центральной усадьбы колхоза — хутора Мищенского. Помощью размеров, отличается от второй фермы и

то, что рядом с животноводческими корпусами возведен прекрасный домик, где можно было бы и отдохнуть, с пользой провести свободную минуту. Комната под красный уголок отведена просторная. Кажется, все условия есть, но... здание не отапливается. Краска на дверях, можно сказать, не успела обсохнуть, а они уже пришли в негодность, сорванные с петель. Размороженные трубы валяются в метре от домика. Естественно, что в красном уголке холоднее, чем на улице. Наглядная агитация отсутствует, а та, что была, все-таки передана на ферму, разбросана, где попало. Мы пытались встретиться с хозяином красного уголка, но безуспешно: никто сюда и глаз не жа- жет.

С фактами недооценки роли и назначения красных уголков мы столкнулись и на молочнотоварной ферме колхоза «Красная звезда». Здесь ничего другого не придумали, как приспособить красный уголок — единственно отапливаемую комнату под... мастерскую. Правда, нам сказали, что все это временно, всего на несколько дней. Затем все станет на место, в том числе и телевизор, пока бездействующий, периодическая печать и так далее. Но дорога ложка к обеду. Все это происходит из-за невнимания к важным средствам воздействия на людей, их недооценке.

Задачи перед животноводами в нынешнем году стоят большие, ответственные. Они требуют полного напряжения сил, тут раскаты и проволочки недопустимы. И все должно быть мобилизовано на выполнение стоящих задач. В том числе средства наглядной агитации и устной пропаганды, сконцентрированные в красных уголках.

**Ф. АВЕРИН,**  
инструктор РК КПСС.  
**В. НАЗАРЕНКО,**  
помощник санитарно-врача СЭС.  
**В. ШЕВКУНЕНКО,**  
сотрудник редакции газеты «Звезда Прикубанья».

## Размышления после праздника

**К**ТО побывал на площади районного центра в день проводов зимы, тот унес с собой хорошее настроение, массу интересных впечатлений. Гостей тепло встречали Дед Мороз со Снегурочкой, приехавшие на праздник на русской тройке. В старинном кокошнике и кружевном сарафане приветствовала гостей сама матушка Зима, приглашая зайти в ее терема, отведать горячих блинов «с пылу, с жару», испить горячего чая. Гремели трубы духового оркестра, весело и задорно зазывая в круг на зажигательные русские пляски, национальные танцы.

Много труда вложили в организацию праздника работники Дворца культуры. Активное участие в подготовке приняли Кочубеевский сельский Совет народных депутатов, КПС, РСУ, ремзавод, Барсуковское лесничество, швейная фабрика, средняя школа № 1, колхоз имени Октябрьской революции, общепит.

Кто был впервые на таком массовом мероприятии, остался очень доволен. Я подчеркиваю, «кто был впервые». Но здесь были и те, кто каждый год приходит на такой праздник. «Одно и то же». Таково их мнение. И я, пожалуй, соглашусь с ними.

Это хорошо, что культработники сумели организовать пляски, игры. Но стремление к бездумному веселью, чистому развлекательству оборачивается в конечном счете однообразием, потерей интереса участников. Обряды и праздники своими корнями уходят в глубокую древность. Они посвящались каким-либо событиям или лицам и непременно были тесно связаны с определенными традициями народа. Никогда праздники и обряды не

страны накопили богатый опыт проведения праздника проводов зимы. Открывает его, как правило, кавалькада во главе с Дедом Морозом, Снегурочкой. Зимой. Весной и их свитами. Здесь же фрагменты былой старины и детали новой, современной жизни. Например, показать, чем встречали весну раньше и чем теперь. Большой интерес вызывают сделанные с выдумкой сказочные персонажи. Например, Емеля с балалайкой на самоходной

мер художественной самодеятельности, желающих принять участие нашлось бы немало. Разве перевелись у нас выдумщики, народные умельцы, талантливые музыканты, певцы, танцоры?

О ходе самого праздника. Совершенно недопустимо, когда собравшийся народ ждет организаторов праздника. Организаторы должны нервными выйти на площадь, приглашая, зазывая гостей, развлекая пришедших, как это бывает у добрых хозяев.

Очень приятно было бы собравшимся на праздник слышать приветственное слово кого-то из руководителей, который рассказал бы о задачах на период весенне-полевых работ. К ним ведь причастны не только работники сельского хозяйства, но и ряд служб районного центра. Придавая празднику не только развлекательный характер, но и целенаправленность, на проводах зимы следует агротехнической службе района рапортовать о готовности к встрече с весной.

Массовые праздники — это часть идеологической работы. Они требуют внимания партийных, хозяйственных и общественных организаций.

**А. ФЕОКТИСТОВА**

## ПРОЩАЙ, ЗИМУШКА-ЗИМА

были только средством забавы и времяпровождения.

Главное, что должно отличать новые обряды — это их глубокая содержательность, сознательное и эмоциональное утверждение норм коммунистической морали. Не обряд ради обряда, а обряд, как средство воспитания. Только ради такой цели стоит тратить большие усилия, которых требует организация любого массового мероприятия.

В ряде областей и районов нашей

печке, баба-яга в реактивной ступе, три русских богатыря и т. д. Одним словом, побольше ряженых, скomorохов, народных музыкантов — это неотъемлемая часть такого нового обряда, как провода зимы.

Все это не под силу сделать одним культработникам. Этим должны заниматься все производственные коллективы. Я больше, чем уверена, объяви культработники до праздника конкурс на лучшую деталь кавалькады или сказочный персонаж, на лучший во-

## Плацидарм для выступления за урожай

Считанные дни остались до начала массовых весенне-полевых работ. В начале марта Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году», в котором обратили внимание партийных, советских, сельскохозяйственных органов, руководителей совхозов и колхозов на надлежащую подготовку семян, машинно-тракторного парка, своевременный завоз и накопление в хозяйствах горючего и смазочных материалов на укомплектование хозяйств необходимыми кадрами трактористов-машинистов, водителей автомобилей, широкое развертывание социалистического соревнования за достижение наибольшей производительности труда и качественное выполнение работ.

Зимний период стал временем напряженнейшей работы механизаторов и ремонтников.

В результате их самоотверженного труда при плане 577 отремонтирован 631 трактор. На сто процентов выполнены планы ремонта плугов, сеялок и культиваторов. Впереди соревнующихся ремонтников по праву шли труженики колхозов имени Октябрьской революции и «Казминский». В отстающих — совхозы «Невинномысский» и «Закубанский».

В совхозе «Невинномысский» к 3 марта из необходимых 120 подготовлено лишь 92 трактора, из годового плана ремонта 70 тракторов отремонтировано 58. Вместо 49 готово 45 сеялок, вместо 26 сенокосов готово 22. Качество ремонта техники, особенно сеялок, низкое. Посевные агрегаты сельхозниками не укомплектованы, к стати, этот вопрос руководством совхоза еще не рассматривался. Обучение механизаторов прогрессивным способам сева не проводилось. Только для односмен-

ной работы в совхозе не хватает 15 механизаторов. О двухсменной работе и говорить нечего.

Все хозяйства района, кроме колхоза «Заветы Ильича» и совхоза «Западный» обеспечены семенами яровых культур. Однако качество семенного фонда оставляет желать лучшего. Из 28433 центнеров семян только 12408 центнеров первого класса, 13525 центнеров семян второклассных, 2500 центнеров — третьего класса, хотя на современном уровне сельскохозяйственного производства семян третьего класса у нас быть не должно.

Неудовлетворительно бедется в хозяйствах вывозка на поля органических удобрений. При плане 28000 тонн за два месяца вывезено только 18500 тонн удобрений. Не выполняют заданий по вывозке удобрений колхозы «Заветы Ильича», «Красная звезда», имени Ленина, совхозы «Невинномысский» и «Закубанский».

«Кочубеевский», «Закубанский».

Впервые сев яровых в районе предполагается провести комплексно — используя метод ведения полевых работ земледельцами Ипатовского района. По нашим расчетам, в посевной должны участвовать 56 комплексов, в том числе одиннадцать — на севе сахарной свеклы. Однако в колхозе имени Ленина и совхозе «Бедомечетский» процесс организации комплексов затянулся, что может привести к формальному внедрению передового метода.

Как видно, плацдарм для выступления за урожай третьего года пятилетия у земледельцев района не во всех отношениях прочен. В оставшиеся дни необходимо устранить самые серьезные недостатки, добиться того, чтобы весенне-полевые работы проводились организованно, быстрыми темпами, с высоким качеством.

**Е. ХУДОЙ,**  
главный агроном райсельхозуправления.



Овощеводы второй бригады совхоза «Междуреченский» решили в 1978 году получить высокий урожай овощей. Радует взгляд рассада ранней капусты. Заботливо ухаживает за растениями опытный парниковод Евдокия Викторовна Кравченко. Под ее присмотром находится 6 теплиц, в каждой из которых выращивается до 360 тысяч растений. На снимке: парниковод Е. В. Кравченко. Фото П. Брызгуна.

### НА ПОТОКЕ ОГУРЦЫ

Продолжают сбор урожая рабочие теплиц совхоза «Междуреченский». В райцентр, Невинномысск и Ставрополь овощеводами было отправлено более 20 тонн свежих огурцов. 12 тонн огурцов вырастили рабочие второй

бригады, свыше 9 тонн — четвертой, расширяют сбор и сдачу огурцов овощеводы третьей бригады хозяйства.

**В. СМЕТАНКА,**  
секретарь парткома совхоза «Междуреченский».

### ИДЕТ ЯГНЕНИЕ ОВЕЦ

Хороших результатов в минувшем году добился ветеран войны и труда, старший чабан колхоза «Полярная звезда» Федор Михайлович Рудницкий. При плане 4,5 овцеводы бригады настригли по 5,5 килограмма шерсти с каждой овцы и сверх плана сдали государству одиннадцать центнеров золотого руна.

В третьем году пятилетки коллектив чабанской бригады принял повышенные социалистические обязательства: от каждой ста овцематок при плане 95 получить по 115 ягнят и настричь с каждого животного по 5,5 килограмма шерсти. Добиться 93-процентной сохранности ягнят, довести вес каждого ягненка до 26 килограммов.

Слово подтверждает-

ся делом: за два месяца у чабанской бригады нет отхода животных. Сейчас в отаре важная кампания — ягнение овец. Благодаря хорошей подготовке к зимовке, матки сохранили упитанность. Ягнение овец проходит нормально. Добросовестно относятся к делу чабаны Ф. Холодов, В. Малихин, Т. Шалобродов и сакманщики В. Власенко и В. Зубко. По предварительным подсчетам, от каждой ста овцематок овцеводы получают по 130 ягнят.

Коллектив чабанской бригады обязуется выполнить все планы и обязательства к первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

**С. КОРКМАЗОВ,**  
зоотехник бригады № 2 колхоза «Полярная звезда».

### Глазами контролеров

Согласно рабочему плану весенних полевых работ, утвержденному дирекцией совхоза «Закубанский» и обсужденному в коллективах отделений, в хозяйстве нынешней весной предстоит засеять 3186 гектаров угодий, в том числе 1580 гектаров семенами зерно-

### ПРОБЛЕМЫ НЕ НОВЫ

вых и 1606 — кормовых культур. Как видно, предстоит выполнить немалый объем работ. Как же подготовились закубанцы к весенней посевной?

Для проведения сева и вспашки в совхозе имеется 55 тракторов, из которых 51 готов к работе, 49 тракторов

укомплектованы механизаторами для работы в одну смену, для шести тракторов механизаторов нет, для двухсменной работы на вспашке не хватает 14 механизаторов. Таким образом, для четкого проведения сева и вспашки совхозу необходимо еще 20 механизаторов.

Два комплекса по проведению весенних полевых работ имеют 18 плугов, 13 культиваторов, 29 готовых к работе сеялок, необходимое количество борон и сенокосов. Минеральных удобрений и гербицидов в хозяйстве нет. Ощущается острый дефицит в семенном материале.

**В. КУТЕПИН,**  
**И. СМЫШНОВ.**

### Новая книга

### „ОВЦЕКОМПЛЕКСЫ И ИХ ЭФФЕКТИВНОСТЬ“

Ставропольское краевое книжное издательство выпустило из печати книгу В. С. Зарытковского и К. М. Ханова «Овцекомплессы и их эффективность».

Книга обобщает передовой опыт работы овцекомплесков и откормочных площадок в колхозах и совхозах. Она состоит из трех разделов. В первом разделе «Роль специализации и концентрации в интенсификации овцеводства» авторы рассматривают вопросы экономической эффективности концентрации и углубления специализации овцеводства, производства баранины и шерсти на крупных механизированных фермах, овцекомплесках, рассказывается о работе по

созданию межхозяйственных объединений по производству племенной продукции, шерсти и баранины в Нефтекумском районе, фирмы «Руно» в Саратовской области.

Вторая глава книги посвящена научной организации труда на крупных овцеводческих фермах.

Рациональное использование кормов является решающим условием эффективности производства продукции овцеводства на промышленной основе. Этому вопросу посвящена третья глава книги.

**С. МАРИЙСКИЙ.**

— Кто сказал, что можно спокойно жить в любом уголке страны? А я вот не смог. Не смог, и все тут, — рассказывает механизатор колхоза имени Чапаева Георгий Данилович Гальцев. — В трудные послевоенные годы многие мои сверстники потянулись в город. Я было тоже последовал их примеру. Пошел на фабрику. Увлёкся трудовым энтузиазмом рабочего класса. Зайдешь, бывало, в цех, все кругом крутится, вертится, и невольно заряжаешься энергией. Целый день не присядешь и все кажется мало сделал. Нравилось мне. Но это только днем. А как вернусь с работы, места себе не нахожу. Перед глазами наши бескрайние поля, приземистые домишки, как бы упрекая за непостоянство, смотрящие ясными, невинными глазами. а воздух деревенский так и бьет в нос настоями трав и парного молока. Не выдержал. Подал заявление, и домой. Нет уж, если ты корнями деда и прадедов врос в землю, если она вскормила и вспоила тебя, то никакая сила, никакие блага, не властны над ее всемогущим зовом.

Пятнадцатилетним подростком познал Г. Д. Гальцев хлеборобский труд. Обливаясь потом за рычагами неповоротливого «СТЗ», врезался плугом в землю, с заботой и тревогой следил за зелеными всходами, готовый, как мать, грудью прикрыть неокрепшие росточки, а потом, когда поля трогала позолота, с гордостью клал на ладонь тучный колос и с наслаждением вдыхал пьянящий запах

жизни. По сей день не угасли в сердце хлебороба юношеский порыв к труду и трогательная любовь к земле. Последние годы Георгий Данилович возглавляет кормодобывающее звено.

социалистическим обязательствам, которые, кстати сказать, он не просто берет «с погона», а заранее все обсчитывает, прикидывает.

Для него стало законом давать ежегодный прирост выработки эталонных

запчастях и говорить нечего. 11 лет ходит его «МТЗ-50», а с виду, как новенький, настолько машина по-хозяйски ухожена, вовремя смазана и прицепной инвентарь всегда в порядке.

Молодые механизаторы удивляются:

— Как это можно по несколько лет работать «без капиталки?»

— Очень просто, — отвечает Георгий Данилович, — нужно только постоянно иметь при себе гаечный ключ, желание, ну и, конечно, ответственность перед своей совестью за сохранность народного добра. Разломать, разграбить все можно. Только ведь этим самым мы себя обкрадываем.

А вообще-то Георгий Данилович очень любит молодежь, хоть и ворчит про себя иногда. Понимает ветеран, когда видит за работой Николая и Юрия Тыртышных, Виктора Кравченко и Виктора Зоева как его каждыйдневный скромный труд обретает глубокий смысл. Есть кому передать свой многолетний опыт, навыки, мастерство. А это очень важно. Ведь каждому хлеборобу просто необходимо твердо знать, что дело его жизни будет продолжено, святое дело, за верность которому Георгий Данилович дважды удостоен ордена Трудового Красного Знамени, знака «Победитель социалистического соревнования», многочисленными Почетными грамотами.

**А. ПРОКОПЬЕВА,**  
НА СНИМКЕ: Г. Д. Гальцев.

### Герои труда

## КРЕПКИЕ КОРНИ



Это один из ответственных участников колхозного производства. Не было случая, чтобы коммунист Гальцев не выполнил дневного задания, сделал на «авось» порученное дело. Да и как тому быть, если он сам планирует свой рабочий день согласно принятым

гектаров, экономии горюче-смазочных материалов, средств на ремонт трактора. В прошлом году, например, Георгий Данилович выработал 1200 гектаров в пересчете на мягкую пахоту, сэкономил четыре тысячи литров горюче-смазочных материалов. О

## ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ— ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

В ряду мер, направленных на реализацию решений XXIV и XXV съездов КПСС «О дальнейшем совершенствовании культурного обслуживания населения в стране» одно из важных мест принадлежит централизации библиотек.

В постановлении 1974 года «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» ЦК КПСС поручил Советам Министров союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам Советов народных депутатов провести в 1974—1980 годах централизацию государственных массовых библиотек.

Централизация — принципиально новое направление развития библиотечного дела, позволяющее резко улучшить обслуживание на-

селения книгой без дополнительных затрат. Выделив в каждом городе, районе центральную библиотеку, а все остальные библиотеки реорганизовав в ее филиалы, мы получаем возможность создать крупное библиотечное учреждение с единым книжным фондом и штатом работников объединить усилия и материальные ресурсы библиотек, ликвидировать их обособленность.

Так, в Кочубеевском районе одна центральная районная библиотека, а все сельские библиотеки района объединены в ее филиалы с единым книжным фондом 280 тысяч экземпляров книг и со штатом работников 48 че-

ловек. В новых условиях читатель выбирает книги из фондов не только той библиотеки, которой он непосредственно пользуется, но и всего общепубличного фонда. Единая политика комплектования позволит значительно расширить число названий приобретенной литературы, покончить с параллелизмом, дублированием, субъективным подходом к формированию фондов. Так, при центральной районной библиотеке создан отдел комплектования и обработки литературы из четырех человек. Этот отдел изучает книжные фонды сельских филиалов и приобретает литературу, необходимую для

этого филиала, не допуская туда непрофильную литературу.

Результаты показали, что при проведении централизации возросло число читателей, заметно улучшились состав и использование книжных фондов. И с первого января 1977 года библиотеки нашего района перешли на новую систему работы — централизацию. За этот год число читателей возросло с 28 тысяч до 30 тысяч.

В результате улучшения состава фондов и пропаганды литературы книговыдача в объединенных библиотеках увеличилась от 543 до 562 тысяч. Централизация библиотек явилась важным мероприятием в улучшении обслуживания людей книгой.

**Л. РУДЕНКО,**  
директор централизованной библиотечной системы.

## КНИГА В СЕМЬЕ

Высокие требования предъявляет современный читатель к библиотеке, запросы его на литературу многогранны и сложны. Чтобы удовлетворить все просьбы читателей, нам, библиотекарям, нередко приходится обращаться к междубиблотечному абонементу.

Я работаю в библиотеке хутора Родниковского 18 лет, и знаю немало семей, где в день рождения детям обязательно дарят книгу. Это очень хорошая традиция. Дети привыкают к книгам, бережно к ним относятся. Каждая новая книга становится для них праздником.

В семьях, где отец и мать любят книги, как правило, дети лучше учатся, лучше себя ведут и растут людьми

духовно богатыми.

А как быть с ребятами, у которых книга не в почете? Хочу посоветовать родителям приучить детей почаще читать и пересказывать вслух. Это, кстати, поможет избавиться от таких детских недостатков, как скороговорка, проглатывание окончаний слов, монотонность. Хорошо бы завести в семье такой порядок: дети, выполнив школьные учебные задания, ежедневно прочитыва-

ют 17—20 страниц художественной литературы. Очень полезно ребятам вести дневник чтения, записывая в нем свои мысли о прочитанных книгах. Выработать привычку систематически и активно работать над книгой — это значит найти правильный и плодотворный путь к духовному обогащению.  
**А. ЗАПОРОЖСКАЯ,**  
заведующая библиотекой хутора Родниковского.

## Борис Полевой



МОСКВА. 17 марта исполняется 70 лет со дня рождения советского писателя Бориса Николаевича Полевого. Вряд ли в нашей стране найдется читатель, которому была бы незнакома «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого. Созданная по горячим следам войны с нацистской Германией, она за минувшие десятилетия выдержала более ста изданий на языках народов Советского Союза и была опубликована в 43 странах мира.

В годы Великой Отечественной войны Борис Полевой (к тому времени уже выпустивший повесть «Горячий цех», посвященную новаторскому движению на производстве в годы первой пятилетки) являлся одним из самых энергичных, оперативных и популярных военных корреспондентов. На страницах «Правды» читатель привык встречать чуть ли не ежедневно за подписью Полевого сообщения с боевых участков гигантского советско-германского фронта.

А после войны Полевой — один из самых читаемых советских писателей. Б. Полевой — художник, исследующий характеры яркие, неординарные. Именно таковы герои его книг «По-

весть о настоящем человеке», «На диком бреге», «Доктор Вера», «Анота» и других.

Борис Николаевич Полевой не только известный писатель. Он крупный общественный деятель. Его успехи в литературе отмечены Государственными премиями, военные и трудовые заслуги многими орденами и медалями. Он — один из активнейших участников движения борьбы за мир, председатель правления Советского фонда Мира, секретарь правления Союза писателей СССР.

На снимке: Герой Социалистического Труда главный редактор журнала «Юность» Борис Полевой. Фото В. Савостьянова

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, формовщиков, резчиков металла на пиле, транспортников. Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.  
За справками обращаться в отдел кадров завода.  
20—12

**КОЧУБЕЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРОИЗВОДИТ НАБОР**  
учащихся на 1978—79 учебный год по классам: фортепьяно, баяна, аккордеона, балалайки, домры, скрипки и духовых инструментов.  
Заявления принимаются с 15 марта.  
За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Советская, 98. Телефон 6-37.  
3—2

**ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН.**  
Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов.  
Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и 3 рубля квартирных.  
6—4

**Редактор Г. БАЛМАКОВ**  
**КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу швей-мотористок, плотника, грузчика;  
**ПРИГЛАШАЕТ**  
швей-мотористок для работы на Казимирском участке.  
За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Телефон 4-35.  
5—1

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ**  
для работы на автобусе «Кубанец» **ПРИГЛАШАЕТ**  
шоферы 1—2 класса. Оплата согласно штатному расписанию.  
За справками обращаться в отдел культуры. Телефоны 4-87 и 1-61.  
2—1

**НЕВИННОМЫССКОЕ АТП ТРЕСТА «СЕЛЬХОЗАВТОТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**  
слесарей по ремонту автомобилей, токаря, карбюраторщика, мотористов карбюраторных и дизельных двигателей, электрика, слесаря-сантехника, каменщиков.  
Доставка на работу и с работы производится автотранспортом предприятия.  
Обращаться в отдел кадров АТП.  
3—3

**ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ**  
шоферы, трактористы, бухгалтер для работы в центральной конторе, бухгалтер для работы на отделении № 2 в селе Заветном.  
6—6

**КОНТОРЕ «КОЧУБЕЕВСКОМЕЖРАЙГАЗ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
слесари по обслуживанию газового оборудования, шофер-слесарь по развозке газа.  
Обращаться к начальнику конторы по адресу: с. Кочубеевское, Новая, 64.  
2—2

**К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН,**  
имеющих захоронения на старом кладбище бывшего села Великокняжеского, в районе туббольницы.  
Согласно решению исполкома сельского Совета с 1 апреля 1978 года колхоз имени Октябрьской революции приступает к рекультивации земли на территории кладбища. Желаящим просьба произвести перезахоронение до 1 апреля 1978 года.  
3—3

**КОЧУБЕЕВСКОЙ АТК КРАЙНОТРЕБСОЮЗА ТРЕБУЮТСЯ**  
сварщик, кузнец, слесарь — в зону ТО-2, водитель автолавки, водителя.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, пер. Заводской, 47.  
6—4

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу каменщики, штукатуры. Оплата труда сдельно-премиальная.  
3—1

Специализированной передвижной механизированной колонне № 15 **ТРЕБУЮТСЯ**  
электрогазосварщики 3—5 разряда, газосварщики 3—5 разряда, слесари-сантехники 3—5 разряда, трактористы широкого профиля 3—5 разряда, моторист по ремонту автодвигателей, автоэлектрик. Оплата труда сдельно-премиальная, оплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работ.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Титова, 27, СПМК-15.  
13—9

**ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!**  
Граждане! Оберегайте кабель связи, не проводите сами и не допускайте земляных работ (раскопок) на участках домовладений, предприятий, на строительных площадках и улицах без согласования работ с Невинномысским кабельным участком.  
Согласно правилам охраны кабельных линий связи, все земляные работы и раскопки в охранной зоне кабеля могут производиться организациями, механизаторами и домовладельцами только после разрешения в исполкоме районного Совета народных депутатов и письменного разрешения Невинномысского кабельного участка.  
**ПОМНИТЕ!**  
Самовольное разрытие грунта в зоне кабельных линий связи может привести к аварии, длительному про-

стою связи. Вести земляные работы без согласования и присутствия представителя органов связи запрещено.  
На основании статьи 205-1 Уголовного Кодекса РСФСР нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждение кабельной линии междугородной связи, если оно вызвало перерыв связи, — наказывается лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок или штрафом до двухсот рублей.  
За трое суток до начала работ вызывайте представителя кабельного участка по адресу: г. Невинномысск, ул. Менделеева, 69. Телефон 2-18-68, кабельный участок.  
3—3

**КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР**  
слушателей на курсы водителей категории «А» и «В» (мотоциклисты и любители).  
Организационный сбор первого апреля в 16 часов в здании РК ДОСААФ.  
3—1

**В ЯСЛИ-САД № 1 «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК» ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу няни и дворник.  
2—1

**БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу электрослесаря, слесаря, шофера, оператора.  
За справками обращаться к директору нефтебазы, ул. Станционная, 3.  
2—2

**В субботу, 18 марта, в производственном управлении сельского хозяйства**  
**СОСТОИТСЯ СОВЕЩАНИЕ**  
пчеловодов хозяйств и любителей по вопросам борьбы с варроатозом и паспортизации пчел.  
Здесь же будет произведен обмен опытом получения высокого медосбора.  
Начало в 10 часов.  
Районный совет ВООП, производственное управление сельского хозяйства.